



# 打造产城融合“主窗口” 相城经开区“鸣枪再起跑”

各项重要经济指标保持2位数增长、注册和实际使用外资均实现翻番、全省综评排名上升至18位。“苏州自贸联动创新榜”排名第一……8月11日,苏州相城经济技术开发区召开会议,传达贯彻相城区第五次党代会精神,并举行半年度工作会议。

柴军虎

## 量质并举抓产业,后劲更足

今年以来,相城经开区成功举办长三角国际赏樱节、“领航中国”日韩推介会等对外招商活动签约外资项目13个,总投资27.5亿元。引进产业项目46个,总投资159.5亿元,其中投资超10亿元项目4个,牵手全国500强企业上海均和集团。

新增“在岸+离岸”孵化器10个,落地优质科创项目近百个;国家级双跨平台蓝卓区域总部成功落户;新引进国家级人才7人;阳澄湖国际科创园获批省级留创园;经开区管委会博士后科研工作站获评全国优秀。市重点项目数字金融产业园实现“拿地即开工”。

## 2.5万吨庞然大物完成空中“转身”

国内最重V型刚构转体桥在苏州成功转体



施工人员在现场操作V型刚构转体(扫码看视频) 通讯员供图

8月10日凌晨2:10,在G312苏州东段改扩建项目KS4标施工现场,重达2.5万吨的V型转体桥顺时针转过70度,精准对接沪宁高铁两侧桥墩。现代快报记者了解到,这是迄今国内最大吨位的V型刚构转体成功。

V型转体施工是G312苏州东段改扩建项目的关键控制性节点工程之一。转体桥为单墩双肢结构,桥长132米,桥面纵坡-3.97%,为国内纵坡最大的转体梁,主墩为“V”型刚构墩,借助上下承台间的球铰装置,转

### 破立结合提品质,生态更优

澄阳搬迁释放土地580余亩,泗泾泾路、徐家观路交付使用;盛北花园安置房及蠡塘河北岸、环西子湖景观改造等工程有序推进;17个小区垃圾分类信息化管理加速推进。

相城经开区安全生产三年专项整治行动扎实开展,安全生产事故和事故亡人数实现“双下降”;整治VOCs集群,实现大气质量PM2.5浓度和优良天数比例均值“双达标”;建成高标准农田2000余亩;雨污分流改造、生态河湖建设快速推进;9个保留村庄启动特色宜居乡村创建。

### 全力以赴惠民生,满意更多

美高学校苏州校区奠基动工、苏大第二实验学校(中学)基本竣工;中小学挂钩上海“精品教育”学校结对共建取得实质性进展;漕湖人民医院发热门诊完成改造,盛北社区卫生服务站、蠡塘社区日间照料中心等4个民生项目完成建设。

相城首家24小时便民图书馆建成运行;提供就业岗位数9400余个,举办就业创业宣导惠及2000余人次;完成“爱心助残”等困难群体帮扶项目16个;累计拆除违法建设200余处、7.8万余平方米,“反新型通讯网络诈骗”挽回损失400余万元。

元;公益电影、戏曲曲艺等文化演出惠及群众超6万人次,北桥少儿评弹成果入展中国苏州评弹博物馆。

### 从严从实强党建,基础更实

成功举办庆祝建党百年主题活动,党史学习教育走深走心;开展“强双基”党性体检,社区“两委”顺利换届;“亮灯行动·党员先锋作表率”志愿服务活动常态化开展;举办“经开尖兵”年轻干部成长训练营等活动,全面推行全员绩效考核,树“奖优罚劣”导向。

相城区委常委、经开区党工委副书记、管委会副主任盛梦龙强调,要深入贯彻落实相城区第五次党代会发出的“加快建设活力、包容、美丽、幸福的苏州市域新中心”动员令,围绕打造“五个新标杆”,开拓创新,跨越前行,展现国家级经开区新作为。

相城区委副书记、代区长张伟指出,相城经开区要敢于争先、勇立潮头的高点定位,全力打造全区经济发展的“主引擎”;要有敢打头阵、勇挑大梁的责任担当,全力打造全区项目建设的“主阵地”;要有先行先试、敢闯敢拼的胆识气魄,全力打造全区开放创新的“主战场”;要有对标一流、树立标杆的极致追求,全力打造全区产城融合的“主窗口”。

## 莫阳社区“支部+网格”织牢疫情防控网

日前,苏州市相城高新区(元和街道)莫阳社区全力推进疫情防控工作,采取“支部+网格”的管理模式,把支部建在网格上、把党员同志充实到社区网格队伍中,充分发挥基层党员的宣传引导和先锋模范作用,共同织牢疫情防控网。

在疫情防控工作中,莫阳社区网格长和网格员以所在网格为单位开展疫情防控工作。网格长、网格员加强对辖区内中高风险地

区来苏人员的信息核查、核酸检测及隔离管理等方面的工作。

同时,社区党员严守门岗,对各小区、过渡房进出人员做好登记信息、测量体温、查看苏康码、行程码等工作,小区、过渡房内的公放喇叭提醒居民做好防范措施。

此外,网格员还通知辖区内所有校外培训机构(含托育机构)线下培训(照护)活动暂停。

徐叶婷 柴军虎

## 黄桥街道检查防疫物资存放情况

针对当前疫情防控形势,相城区黄桥街道物资保障组对各防疫检测点防疫物资按需有序开展发放。为保障街道防疫物资有效运行,近日,黄桥街道办事处副主任傅杨、财政和资产管理局局长杨春勤、经济服务中心主任陈喜一行对各村(社区)防疫检测点物资存放情况进行专项督查,并对物资存放点如何建立健全物资储备、管理和发放的台账及制度进行指导,要求对各类物资按

品种、规格和存放要求分类摆放,严格规范酒精、84消毒液等易燃易爆和危险腐蚀品的保存方法,杜绝安全隐患。每日由专人盘点物资库存,及时调整采购计划,完善医废处置流程。

接下来,黄桥街道将进一步加强防疫物资的存放管理,确保各类防疫物资安全、有序存放,建立健全规范的区、街道、村(社区)三级物资保障工作。

严丽霞 高达

## 庆元家园社区筑疫情防控安全墙

日前,苏州市相城高新区(元和街道)庆元家园社区充分调动物业、网格员、居民组长、警务站及志愿者、周边商家、共建单位力量,共同构筑起疫情防控安全墙。

庆元家园社区严格落实小区、商场、商业街卡口的登记工作。要求各物业对过往车辆及人员参照疫情防控要求进行检查,对不出示通行码或未佩戴口罩的人员坚决不予放行。

庆元家园还对公共场所进行

全面的消杀和防控,做到管理人员防护到位,管理区域消杀到位,管理车辆监督到位,严防严控严管,全力保障居民的环境安全。

社区充分利用微信、短信、广播、宣传横幅等方式推送疫情防控知识,提高人民群众防控意识和防控技能。还组织警务站、物业及志愿者对辖区范围内各家商铺、商业街进行巡查。要求各店主不能提供场所和工具给群众娱乐、打牌,并对聚众群众进行劝离。

柴军虎

## 华元社区“红马甲”助力疫情防控

日前,苏州市相城高新区(元和街道)华元社区党员纷纷穿上“红马甲”,助力疫情防控。

华元社区辖区内有17家宾馆、8家公寓、7个小区、2个商业体,人员流动性大,给防疫工作造成了很大的难度。“红马甲”们根据社区警务室提供的大数据,经过初筛、复筛和现场比对三个环节,对所有来自重点地区的人员进行逐一排查,对排查到的人员信息进行分类记录,遇到电话无

法打通的居民,“红马甲”们联合物业上门排摸,确保排查工作有效彻底。

社区的“红马甲”们还分组组成宣传小队,在辖区各个网格内大力开展宣传,督促各小区、宾馆酒店、公寓及商业体人员对排查到的重点地区返苏人员及时到社区进行报备。同时在小区主要出入口、楼道口和每家商铺门口张贴疫情防控通告,确保防范常识人人皆知。

陆萍 柴军虎

## 常熟1-7月涉未成年人交通事故69起

近日,江苏省常熟市公安局交通警察大队发布2021年1-7月未成年人交通事故情况分析,并通过教育部门向全市学生家长通报。希望能够通过数据引起广大交通参与者的重视,让市民对道路上的风险隐患有更加直观的认识,做到知危险、会避险,远离交通事故。据了解,常熟是全省首个公开发布未成年人交通事故情况分析的城市。

情况显示,2021年1-7月份,

常熟市共发生涉及14周岁以下未成年人的一般以上(住院治疗)交通事故69起,造成未成年人3人死亡,48人受伤。事故当事人交通方式主要集中在驾驶电动自行车、驾驶自行车、乘车和步行四大类,造成事故的原因主要为未成年人家长违反交通法规如闯红灯、路口不按规定让行、逆向行驶、随意横穿马路、不按规定车道行驶等交通违法行为所致。

刘洪桥 高达